

сиво и уютно расположенные на вершинахъ круто-обрывающихся уваловъ пересѣченной нами цѣпи. Ближайшая кумирня, подъ названіемъ Багу-гомба, насчитываетъ въ своихъ стѣнахъ около двухсотъ ламъ гелюгба съ гэгэномъ Гучи во главѣ; слѣдующая, меньшая, — Ланчинъ-гомба — имѣеть только двадцать монаховъ краснаго толка нынмаба, управляемыхъ перерожденцемъ Тарцэ-джаола.

Вступивъ въ долину И-чю и пройдя по ней еще нѣсколько верстъ вверхъ, мы достигли третьей на этой рѣчкѣ кумирни—Ачжакъ-гомба—съ двадцатью ламами „бѣлаго“ толка<sup>1)</sup>. Въ наше здѣсь пребываніе монашествующая братія отсутствовала въ цѣляхъ сбора жертвъ на монастырь.

У подножья холма, пріютившаго монастырь, растялся паркъ изъ высокихъ отдѣльныхъ деревьевъ тальника. Среди этого парка и на окраинахъ его не менѣе привлекательно зеленѣлъ коверъ травянистой растительности, давшій возможность уютно расположиться лагеремъ. Внизъ по рѣчкѣ пестрѣли площадки ячменныхъ полей, окаймленные помимо канавъ и каменныхъ стѣнокъ, еще и живой изгородью изъ кустовъ крыжовника, смородины и барбариса, перемѣшанныхъ съ жимолостью, караганою, вьющимся ломоносомъ и дэрэсуномъ (*Lasiagrostis splendens*).

Слѣдующимъ переходомъ экспедиція достигла горы Ніэрчи, составляющей западную оконечность обособленной горной группы, которую я позволилъ себѣ назвать, заслуженнымъ въ географической наукѣ, именемъ извѣстнаго французского путешественника по Центральной Азіи Дютрейль-де-Рэнса, погибшаго отъ необузданности тибетцевъ въ восточной окраинѣ этихъ горъ. Характерныя скалы „горъ Дютрейль-де-Рэнса“—Ніэрчи, представленные на приложенной фототипической таблицѣ, слагаются изъ свѣтло-сѣраго кварцеваго песчаника и сѣраго, очень мелко-зернистаго, известняка; далѣе къ востоку, вдоль южнаго подножья горъ прослѣжены и взяты въ коллекцію образчики рогово-обманковаго гранита, темно-сѣраго тонкослоистаго филлита, нѣсколько формъ известняка, свѣтло-сѣраго сланца, гнейсовъ, твердаго буро-розового мергеля, буро-краснаго конгломерата изъ мелкихъ обломковъ кристаллическихъ сланцевъ и гобійскаго глинистаго песчаника.

Небольшая рѣчка И-чю имѣеть общаго протяженія около ста двадцати верстъ; ея нижнее теченіе осталось влѣво отъ нашего пути, среднее же и верхнее лежало какъ разъ по дорогѣ. Горы Дютрейль-де

<sup>1)</sup> По свидѣтельству Рокхиля [Land of the Lamas l. c. p. 217, примѣчаніе] бѣлыми ламами китайцы называютъ ламъ толка Кагтара (Гарма-ба).